
                                 

           








             
                         Старое и новое о делимости на 7.
Поговорки:         7 раз отмерь,      7 пятниц на недели.   

                            1 раз отрежь.            7 бед, 1 ответ    
1 признак делимости на 7.

  
  Если получившееся число не делится на 

  7 то число не делится на 7. А если полу-                   
  чившееся число делится на 7, то число

  делится на 7.

Например: число 5236.         

 5236= 5*10  + 2*10  + 3*10 + 6=
 

 5236= 5*3  + 2*3  + 3*3 + 6= 168 

168 7         5236 7

14   23       49     748     
  28              33   
  28              28
    0                56  
                      56
                        0

Видоизменение 1 признак делимости на 7.

- умножьте первую слева цифру, испытуемого числа, на 3.

- прибавьте к получившемуся результату следующую цифру.

- получившейся результат умножьте на 3.

- прибавьте к получившемуся результату следующую цифру. 

И так далее, до последней цифры.

Для упрощения, после каждого действия разрешается из результата вычитать 7 или число, кратное 7 (14,21,49…)Если окончательный результат делится на 7 , то число делится на 7 , а если нет, то не делится.

Например: число 48916.

48916=   ~ 4*3=12                 ~ 4*3=12(-7)=5
               ~ 12+8=20              ~ 5+8=13(-7)=6
               ~ 20*3=60               ~ 6*3=18(-14)=4    

               ~ 60+9=69              ~ 4+9=13(-7)=6     

               ~ 69*3=207             ~ 6*3=18(-14)=4 

               ~ 207+1=208           ~ 4+1=5 

               ~ 208*3=624            ~ 5*3=15(-14)=1     

               ~ 264+6=630          ~ 1+6=7              
630 7                                                              7  7
63   90                                                            7  1
  0                                                                   0
2 признак делимости на 7.

  В этом признаке надо действовать так же, как и в  

  предыдущем, с той лишь разницей, что начинаем умножать 

  с правой крайней и умножаем на 5.
Например: число 48916.


48916=   ~ 6*5=30(-28)=2                                                    48916 7           
               ~ 2+1=3                                                 42      6988      
               ~ 3*5=15(-14)=1                                     69
               ~ 1+9=10(-7)=3                                      63
               ~ 3*5=15(-14)=1                                          61
               ~ 1+8=9(-7)=2                            7  7         56
               ~ 2*5=10(-7)=3                           7 1          56                                             
               ~ 3+4=7                                   0             56
                                                                                   0
3 признак делимости на 7.                                             
- удвойте последнюю цифру и вычтите вторую справа.
- удвойте получившийся результат и прибавьте третью справа.

И так далее, уменьшая на 7 или на число кратное 7(14,21…) 

Например: число 37184.

37184=   ~ 4*2-8=0                                                   
               ~ 0*2+1=1                          7  7         37184 7                                     
               ~ 1*2+7= 9(-7)=2               7  1         35       5312                
               ~ 2*2+3=7                          0               21                      
                                                                           21 

                                                                              8                          
                                                                              7                         
                                                                              14                                                                            

                                                                              14

                                                                                0                                                              
